



Protokoll

der 04. AStA-Sitzung

der 65. Amtsperiode, am 06.09.2018

Beginn	14:00 Uhr
Ende	16:40 Uhr
Sitzungsleitung	Judith, Lukas
Protokollführung	Kevin

Anwesenheitsübersicht

*Referent*innen*

Judith, Lukas, Paula, Julia, Ariane, Martha, Fabian, Johann, Moritz, Matthias, Kevin, Hana, Nicole

*Entschuldigt fehlende Referent*innen*

Max, Tizian, Laura, Georgios, Anna, Alexander, Nora, Hannah

Feststellung der Beschlussfähigkeit

Es sind 11 stimmberechtigte Mitglieder des AStA anwesend, die Beschlussfähigkeit ist damit festgestellt und war im Verlauf der gesamten Sitzung gegeben.

Annahme der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird um die Punkte „TOP 4 – Präsentation des Fachschaftenreferats bzgl. Orientierungseinheit“, „TOP 11 - Infobasar“ und „TOP 12 – Universitäre Anbindung“ ergänzt und einstimmig angenommen. Betroffene Punkte rücken um einen Platz nach hinten.

Allgemeiner Studierendenausschuss
der Universität des Saarlandes

Hausanschrift
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken

Postanschrift
Abhofach 5
66123 Saarbrücken

Telefon
0681 - 302 - 2900

E-Mail
info@asta.uni-saarland.de





TOP 1 – Annahme des Protokolls der 3. Sitzung des 65. AStA

Das Protokoll der 03. Sitzung wird einstimmig angenommen.

TOP 2 – Berichte

Internationale Beratung und Familie: Beratungen, E-Mails beantwortet, Geschäftsstellendienst, Termin mit „audit familiengerechte Hochschule“ abgemacht.

Internationale Vernetzung: Runder Tisch „Studentisches Wohnen“, Kontakte zur Sprachmittlung

Publikationen & PR: Studentenfürer beinahe fertig, Champus fast fertig – Vorstellungen fehlen, Champus bedarf noch Designarbeiten seitens Laura, Semesterplaner fast fertig, allgemeine Arbeiten

Fachschaften: Metzgerliste erstellt, Infoblatt Datenschutz, .ppt – Orientierungseinheit + Wiki bearbeitet, Campusrally für WiWi angelegt

Recht; Verkehr & Finanzen:

Recht: Infogespräche

Finanzen: Sponsorsuche - Studierendenfürer voll, Champus voll, Ersttute: Sponsoren angeschrieben und Angebote eingeholt, Termin bei NGG wegen Anzeigen und Tüten

Verkehr: Termin bei SAS (SaarVV)

Queer: Sprechstunde, Bundeskonferenz aller Queer – Referate im November, Geschäftsstellendienst, Kontakt zu LSVD und Genderbibliothek wegen Veranstaltung im November, Gespräch mit Aidshilfe wegen offenem Abend im Semester, Arbeitskreisplanung

Stellvertretung/pol.Bil: Veranstaltung für den 26.10. geplant „Burschenschaften“ (Erich Später), Haberzettl für Landespreis vorgeschlagen, Planung bzgl. Adolf Bender Ausstellung in der KHG „Aufbereitung NS“ mit Rosa-Luxemburg-Stiftung

Vorsitz: Gespräch mit Thul, Offergeld, Rolles, Köhl und ZeSH wegen Parkleitsystem, Interview mit Forum, Jury bei St. Ingberter Pfanne, CMS – Gruppengespräch/ Expertengruppe teilgenommen, Treffen mit Kappés wegen Mehrwegbechern, SAS Termin, PM Semesterbeitrag, Brief an Edlinger wegen aktueller Saarbahn Situation, Statement im Aktuellen Bericht dazu, Ausschuss für Wissenschaft und Forschung, Treffen mit UP, Treffen mit Andreas Segl bzgl. AStA Großveranstaltungen, Erstibasar geplant, Mitfahrbank am Campus diskutiert – Kontakt zu anderen ASten aufgenommen,

Allgemeiner Studierendenausschuss
der Universität des Saarlandes

Hausanschrift
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken

Postanschrift
Abhofach 5
66123 Saarbrücken

Telefon
0681 - 302 - 2900

E-Mail
info@asta.uni-saarland.de





**Allgemeiner Studierendenausschuss
der Universität des Saarlandes**

Hausanschrift
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken

Postanschrift
Abhofach 5
66123 Saarbrücken

Telefon
0681 - 302 - 2900

E-Mail
info@asta.uni-saarland.de

Personalangelegenheiten, Anfrage an Parteien bzgl. Bafög/
Sozialthemen, Verwaltungskostenbeitrag Beratungsgespräche,
Pressearbeit

Außenreferat Homburg: Semestereröffnung Planung, Erstellung einer
Präsentation für Erstsemester, Beratungsgespräche, allgemeine
Arbeiten, Frühstück in Kooperation mit Studentenwerk auf 15.10.

Barrierefreiheit & Neurodiversität: Termin mit der Gesamt-
behindertenbeauftragten der Stadt Saarbrücken vereinbart, Zeitplan für
die Erstellung des Leitfadens erstellt, Infomaterialsuche,
Zusammenstellung allgemeine Informationen, Literatursuche für
offenes Bücherregal im AStA-Gebäude, Informationen über
ergänzende unabhängige Teilhabeberatung Saarland recherchiert,
Termin für AK festgelegt

TOP 3 – Anträge

Antrag von Studienqualität für Plakate über 50 €:
einstimmig angenommen

Antrag von Recht für die Kosten der Eintragung der Law Clinic über
200,00 €:
einstimmig angenommen

Antrag von Buchhaltung für Sommerfest-Banner über 120 €:
einstimmig angenommen

Antrag von Familie für Schwangerschaftstests über 17,25 €:
einstimmig angenommen

Antrag von Politische Bildung für Ausleihe der Adolf-Bender-Stiftung
über 50 €:
einstimmig angenommen

Antrag von Buchhaltung für Tischlampen über 64,25 €:
einstimmig angenommen

Antrag von FS Sport für Fahrtkosten+ Spesen
Bundesfachschaftentagung über 159,60 €:
einstimmig angenommen





TOP 4 – Präsentation Fachschaftenreferat: Orientierungseinheit

Allgemeines Gespräch über die Präsentation, Beratungsreferate sollen ihren Text Korrekturlesen, Ideen wurden besprochen

TOP 5 – Klausurtagung

Alles gut verlaufen, guter Kurs „Projektmanagement“, Bedarf nach mehr Teambuilding festgestellt, Bedarf der Diskussion „Wer sind wir?“ festgestellt, Projektvorstellungen dreier auf der Tagung entstandenen Projekte:

- Mitfahrer Börse App/ Homepageeinbindung von Moritz
- Verwaltungsgebührenkampagne – Befreiung von Gebühren
 - o Postkarten + Homepage
- Global Village von Ariane
- Festival contre le racisme von Julia

TOP 6 – Mehrwegbecher-Aktion

Becherheld-Aktion pushen

Ziel: Jeder Studierende soll Mehrwegbecher haben

- Kooperation des UP
- Steuer auf Einwegbecher
- UdS-Becher mit Branding
- Diskussion über Becherwahl
- Idee: Müllkunst mit Einwegbechern
- Idee: Becherspülstation
- Idee: Als Werbeartikel unter Studierende bringen

TOP 7 – Studierendenführer und Champus

Ersti-Stories gesucht, Bitte die Texte an Publikationen senden, Papierwahl: FSC/ Blauer Engel Zertifikate J/N? Einstimmung dafür, Semesterplaner außen vor gelassen

TOP 8 – Autofreier Campus

Schritte zum AF-Campus besprochen, Forderungen nach Prioritätenliste, Parkleitsystem (Vorschlag von 2001) besprochen, Vertrag auf Sondersitzung des AStA am 13.09.

Allgemeiner Studierendenausschuss
der Universität des Saarlandes

Hausanschrift
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken

Postanschrift
Abhofach 5
66123 Saarbrücken

Telefon
0681 - 302 - 2900

E-Mail
info@asta.uni-saarland.de





Allgemeiner Studierendenausschuss
der Universität des Saarlandes

Hausanschrift
Campus
Gebäude A5 2
66123 Saarbrücken

Postanschrift
Abhofach 5
66123 Saarbrücken

Telefon
0681 - 302 - 2900

E-Mail
info@asta.uni-saarland.de

TOP 9 – Tarifkampagne Gastgewerbe

NGG darf Anzeigen bzgl. Lohn für Studierende in unseren Publikationen schalten, Drehtermin NGG-Spot am 13.10. – AStA für Teilnahme angefragt

TOP 10 – Ausschusswahlen

Es wurde über die Besetzung der nächsten Senatsausschüsse gesprochen.

TOP 11 - Infobasar

Termin: 15.10., Zusätzlich sollen Campustouren angeboten und die Ersttitäten ausgeteilt werden, Schichtplan wird per Doodle gemacht, Henry's soll angefragt werden

TOP 12 - Universitäre Anbindung - Vertagt

TOP 13 – Termine

13.9. 14 Uhr Taskforce „Autofreier Campus“ Treffen im Freiraum
20.9. Nächste AStA-Sitzung
6. und 7.10. Saarcon in der Aula der UdS
11.10. Welcome Meeting von Ariane beim internationalen Masterkolleg

TOP 14 – Verschiedenes

- Lauf gegen Depressionen: Wer will mitmachen? -> Bei Judith melden
- Ausdrucke der TO sparen (nur S/W, weniger Exemplare)
- Ariane will zu Workshops/ Tagungen fahren
 - o Reisekostenanträge bitte vor der Reise
- T-Shirt Größen melden
 - o „Eigene T-Shirts“ können nachbedruckt werden
- Slack wird weiterhin genutzt
- Tittingdorf will Studierendenband für Semestereröffnung, Vorschläge an Lukas
- Verschenkbörse in der KHG Anfrage
- Keine Bücherbörse dieses Jahr (zu geringe Resonanz)
- Politische Stiftungen für Ersttitäten anfragen – wenn Vielfalt gewährleistet

Sitzungsleitung
(Judith/ Lukas)

Protokollführung
(Kevin)

